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Σύνοψη



ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ  ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ  ΕΡΕΥΝΑΣ

Εταιρεία:  PULSE RC 

Εντολέας: Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών (Ε.Ε.Α.) 

Τύπος έρευνας: Τηλεφωνική (enhanced C.A.T.I., C.A.S.I.) και web/online  
(C.A.W.I.) με χρήση δομημένου ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου

Γεωγραφική κάλυψη: Περιφέρεια Αττικής

Στάθμιση: Ως προς φύλο-ηλικία και εκλογική συμπεριφορά

Δείγμα:  Γενικός πληθυσμός,  1.052  ενήλικοι  (17 και άνω)

Διάστημα συλλογής στοιχείων:  28 Φεβρουαρίου - 11 Μαρτίου 2024

Δειγματοληπτικό σφάλμα: Με διάστημα βεβαιότητας 95%, κυμαίνεται 
εντός του διαστήματος +/- 3 %

Η Pulse RC είναι μέλος της ESOMAR, του συστήματος «Ποιοτικού Ελέγχου Συλλογής 
Στοιχείων», του Σ.Ε.Δ.Ε.Α., του μητρώου εταιρειών δημοσκοπήσεων του Ε.Σ.Ρ. και τηρεί τους 
κώδικες δεοντολογίας τους.  
*  Ενδεικτικά αποτελέσματα (βάσεις μικρότερες του 100)

www.pulserc.gr



Σχολιασμός - πρώτα συμπεράσματα

Ιδιαιτέρως επίκαιρα ερωτήματα, με αποκαλυπτικά αποτελέσματα και πολλά ενδιαφέροντα συμπεράσματα, 

περιλαμβάνει, για άλλη μια φορά, η διερεύνηση του γενικού πληθυσμού (επαγγελματιών, επιχειρηματιών, 

καταναλωτών κ.λπ.) της Περιφέρειας Αττικής, από την PULSE RC σε συνεργασία και για λογαριασμό του 

Επαγγελματικού Επιμελητήριου Αθηνών.

Διερευνήθηκε ένα ευρύ πεδίο θεμάτων και αντικειμένων, που απασχολούν σήμερα πολλούς (αν όχι όλους), 

όπως: η οικονομία, οι επερχόμενες ευρωεκλογές, το πρόβλημα της στέγης, οι πρόσφατες αλλαγές στα τιμολόγια 

ρεύματος, τα θέματα των αγροτών, μαζί με τη διαχρονική εξέλιξη οικονομικών δεικτών, όλα μέσα από την οπτική 

(συνολικά) των καταναλωτών και (ειδικότερα) των επιχειρηματιών / επαγγελματιών. Από την πρώτη ανάγνωση 

των στοιχείων προκύπτει μια γενική εικόνα που καταγράφει σε πολλά σημεία αισθητή βελτίωση, παραμένει όμως 

δύσκολη για πολλούς:

• Μείωση της ανησυχίας (σε σύγκριση με την προηγούμενη αντίστοιχη έρευνα τον Σεπτέμβριο του 2023) 

εμφανίζει ο ιδιωτικός τομέας (υπάλληλοι και αυτοαπασχολούμενοι) στον δείκτη ανησυχίας για το μέλλον και 

τη βιωσιμότητα της εργασίας τους, τους επόμενους έξι μήνες: 50% ανησυχούν (από 54%), ενώ 48% δεν 

ανησυχούν (από 44%)! Οι δύο επιλογές σχεδόν «ισοβαθμούν» (-2%), αν και αποτυπώνεται υψηλότερη 

ανησυχία μεταξύ των επαγγελματιών και επιχειρηματιών: 56% ανησυχούν και 42% δεν ανησυχούν (-14%)!

• Πιο αισιόδοξοι (σε σύγκριση με την προηγούμενη έρευνα) αποτυπώνονται στον δείκτη αισιοδοξίας / 

απαισιοδοξίας για την ελληνική οικονομία, οι κάτοικοι της Περιφέρειας Αττικής. Στο ερώτημα πως 

αντιμετωπίζουν την πορεία της ελληνικής οικονομίας τους επόμενους μήνες απαντούν:  37% αισιόδοξα (από 

34%) και 60% απαισιόδοξα (από 64%). Παραμένει πάντως αρνητικό το ισοζύγιο (-23%) και στα ίδια επίπεδα 

με το αντίστοιχο ανάμεσα στους επιχειρηματίες / επαγγελματίες.



• Αν και με χαμηλότερο ποσοστό (65% «πολύ σημαντικό», από 69%), οι αυξήσεις των τιμών και η ακρίβεια 

παραμένουν σημαντικό πρόβλημα σχεδόν για όλους (των αυτοαπασχολουμένων 

συμπεριλαμβανομένων)! 

• Τα βασικά αγαθά (φαγητό, τρόφιμα, ποτά, super market) εξακολουθούν να προβληματίζουν περισσότερο 

(έξι στα δέκα) τα ελληνικά νοικοκυριά με την ενέργεια (ηλεκτρικό ρεύμα, καύσιμα, θέρμανση) στη 

δεύτερη θέση, αλλά αρκετά πιο χαμηλά από την πρώτη πηγή ανησυχίας

• Η στέγη αποτελεί σημαντικό πρόβλημα (40% «πολύ σημαντικό», 11% «αρκετά») για τους περισσότερους 

από όσους απάντησαν ότι δεν έχουν ιδιόκτητη κατοικία (62%)! Αντίστοιχη είναι η εικόνα και στους 

επιχειρηματίες / επαγγελματίες - που και εδώ, ο ένας στους τρεις απαντά ότι έχει ιδιόκτητη κατοικία.

• Σχεδόν οι μισοί (47%) συμμετέχοντες απαντούν ότι θα ψηφίσουν στις ερχόμενες Ευρωεκλογές, το ίδιο με 

ό,τι είχαν  ψηφίσει στις εθνικές εκλογές! Ένας στους τέσσερις απαντά ότι θα ψηφίσει «θετικά», με 

κριτήριο «τα καλύτερα πρόσωπα και προτάσεις» και μόνο το (μικρότερο αλλά όχι αμελητέο) 15% απαντά 

ότι θα ψηφίσει «αρνητικά» για να στείλει μήνυμα ή να τιμωρήσει... Παρόμοια είναι η σειρά των 

επιλογών και τα ποσοστά ανάμεσα και στους επιχειρηματίες / επαγγελματίες

• «Ούτε εύκολη-ούτε δύσκολη» είναι η επικρατούσα απάντηση στο πως βρήκαν την επιλογή χρώματος 

τιμολογίου. Ένας στους τρεις (33%) (λίγο ή πολύ) δυσκολεύτηκε να επιλέξει, ενώ ένας στους πέντε (20%) 

βρήκε τη διαδικασία (λίγο ή πολύ) εύκολη. Παραπλήσια ποσοστά αποτυπώνονται και μεταξύ των 

επιχειρηματιών / επαγγελματιών.

• Γνωρίζουν τα θέματα που απασχολούν τους Έλληνες αγρότες και τους λόγους για τους οποίους 

διαμαρτύρονται, απαντά το 87%. H πλειονότητά τους (70%) τα αντιμετωπίζει θετικά, έναντι 17% που 

τοποθετείται αρνητικά! Αντίστοιχη, με μικρές διαφορές, είναι η εικόνα και στους αυτοαπασχολούμενους. 



Στοιχεία  δείγματος

(τεκμηριώνουν την αντιπροσωπευτικότητα του δείγματος)



28 Φεβρουαρίου - 11 Μαρτίου 2024 /  Δείγμα:  1.052 συνεντεύξεις



28 Φεβρουαρίου - 11 Μαρτίου 2024 /  Δείγμα:  1.052 συνεντεύξεις



28 Φεβρουαρίου - 11 Μαρτίου 2024 /  Δείγμα:  1.052 συνεντεύξεις



Διαχρονικοί Δείκτες
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Αυξήσεις τιμών - Ακρίβεια
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Πρόβλημα στέγης;
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Ευρωεκλογές
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Τα χρώματα των τιμολογίων ρεύματος
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Θέματα Αγροτών
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